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Velikonoční koncert v kostele sv. Jiří v Brušperku
Neděle 8. dubna 2001 
Účinkují posluchači Janáčkovy konzervatoře v Ostravě. 
Varhany:  Jan Strakoš, Jana Drechslerová
Housle:  Aleš Písařovic
Flétna:  Dagmar Kořenková
Zpěv:  Grażyna Wilková, Jiří Černý
Vyslechnete skladby těchto autorů: Johann Sebastian Bach, Georg Friedrich Händel, Gio-

vanni Battista Pergolesi, Jan Benda, Giulio Caccini, Antonín Dvořák, César Franck, Michel 
Blavet, Eugéne Gigout. 

Začátek je v 15.00 hodin. Vstupné 30 Kč. 
Všechny občany zve a krásný duchovní zážitek přeje vedení města a kulturní komise

Já jsem malej koledníček, já k vám jdu,
dáte-li mi pár vajíček, rád vezmu:
nemáte-li červeny, dejte bíly,
však vám za ně slepička snese jiny.

Velikonoce jsou svátky jara, vítáním probouzející se přírody a nového života v ní. Mají své 
kořeny v době pohanské, kdy se v tomto období oslavovala jarní rovnodennost. Naši předkové, 
nedotčeni překotným během života jako my, si vždy našli dostatek času na oslavy těchto svátků. 
Tradiční zvyky jsou v dnešní době dodržovány většinou už jen symbolicky. Slavnostní náladu si 
však můžeme vytvořit výrobou velikonočních dekorací, výzdobou bytu a úpravou stolu. Kromě 
různě zdobených vajíček, jak vyfouklých tak i vařených, která by neměla na svátečním stole 
nikdy chybět, jej ozdobí i zelené obilíčko. A právě teď, 14 dnů před Velikonocemi, je ta správná 
doba na jeho přípravu. Pro ty, kteří obilíčko ještě nezkoušeli, dávám návod. Do keramické 
misky se dá trochu zeminy, hustě se posype osivem, nejlépe pšenicí, lehce se přikryje další 
půdou a postaví se k oknu na světlo. Nesmí se zapomínat na dobré zalévání. Potom už záleží jen 
na vás, čím vyrostlý trávníček přizdobíte. 

Krásné jarní svátky a hodně koledníků všem čtenářům zpravodaje za redakční radu
přeje Ludmila Ranochová.
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Když se měsíc bledolící 
koupá večer v Ondřejnici, 
vzpomínek roj rozlétá se,
domovino, k tobě zase.

R. Skácel V. Martínkovi k pa-
desátým narozeninám.

V měsíci dubnu si připomí-
náme významná životní data 
našeho rodáka, pedagoga a spi-
sovatele Vojtěcha Martínka 
(*11. 4. 1887, † 25. 4. 1960). 
K jeho padesátinám nechal sta-
rosta města p. Karel Špaček 
zhotovit spisovatelovým rodi-
čům železný kříž s medajlon-
kem Panny Marie a umístit ho 
v místech jejich posledního od-
počinku. 

Jeho vrstevníci a příznivci upravili v lesíku Polamanec (první lesík vlevo směrem od Staré 
Vsi n. O.) malé prostranství s lavičkami pro odpočinek při nedělních vycházkách, zvané „Zá-
tiší padesátníků“.

Možná, že by se tam líbilo i Vám a stará tradice se tak mohla obnovit.
Připravila J. Neuwirthová, kronikářka města

Svatý Jiří vstává, zemi otvírává.
Na svatého Jiří vylézají hadi a štíři.

 22. 4. 2001 - Brušperská pouť na sv. Jiří
Datum poutě závisí na průběhu akcí ve farnosti a církevních svátcích před a po svátku da-

ného světce. Obyčejně se stanovuje v neděli, která je mu blíže. 
Pouť u příležitosti svátku sv. Jiří, patrona našeho chrámu a města, byla a je hlavní brušper-

skou poutí. Ve schránce na hlavním oltáři byly uloženy jeho ostatky. V minulosti byl nad ním 
umístěn obraz sv. Jiří. Při opravě r.1869 byl nahrazen dřevěnou sochou světce. Obraz sv. Jiří 
je v boční kapli nad oltářem sv. Vavřince.

V dobách dřívějších byly poutě především událostmi duchovními a spojovanými se zábavou 
a drobnými nákupy. 

Ostatní poutě v Brušperku
Neděle 10. června 2001 - Borošínská
Neděle 16. září 2001 - U Svaté vody
Jarmarky v Brušperku
Sobota 16. června 2001 - sv. Víta
Sobota 22. září 2001 - sv. Matouše
Sobota 24. listopadu 2001 - sv. Kateřina     

                         Mgr. Jaroslava Neuwirthová
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Informace Městského úřadu
Radostné Velikonoce, dobrou pohodu 

a krásné jarní dny přeje všem našim 
občanům ing. Ivan Krupník, starosta města, 
ing. Pavel Káňa, zástupce starosty, ing. Petr 
Urbanec, tajemník MěÚ a zaměstnanci Měst-
ského úřadu Brušperk. 

Upozorňujeme všechny majitele psů, 
že dle „Obecně závazné vyhlášky č. 

1/2000 o místních poplatcích“ skončil termín 
pro zaplacení poplatků ze psů dne 31. března 
2001. Pokud jste tuto svou povinnost řádně 
nesplnili v daném termínu, žádáme o urychle-
nou nápravu. Poplatek lze zaplatit osobně na 
MěÚ, číslo dveří 108.

Jana Šmiřáková

Upozorňujeme všechny občany, kteří 
trvale parkují na náměstí J. A. Ko-

menského na povinnost vyřídit si povolení 
k parkování (permanentku).

Cena permanentek za parkovné činí 400 Kč 
za rok na parkovištích na ul. Zádvoří a ul. 
Kostelní a 1 000 Kč za rok na parkovištích na 
náměstí J. A. Komenského, ul. Zádvoří a ul. 
Kostelní.

V této záležitosti se dostavte na MěÚ, kan-
celář č. 108 a to do 6. dubna 2001. Nutno 
doložit SPZ, barvu a typ automobilu.

Ing. Petr Urbanec, tajemník MěÚ

Komunální odpad v našem 
městě
Schválením OZV č. 4/1999 „O nakládání 

s komunálním a stavebním odpadem ve městě 
Brušperk“ zastupitelstvem města jsme začali 
od 1. 1. 2000 uplatňovat nový systém naklá-
dání s komunálním odpadem. S příchodem 
firmy Marius Pedersen, a. s, která ve výbě-
rovém řízení nabídla nejvýhodnější podmínky 
a získala tak oprávnění k podnikání s ko-

munálním odpadem na území našeho města, 
jsme se úspěšně vrátili i k separovanému 
sběru. Na deseti „sběrných hnízdech“ je pro 
všechny občany přihlášené do systému k dis-
pozici celkem 1 1 nádob o objemu 1 000 l na 
sklo a 12 nádob o objemu 1 100 l na plastové 
PET láhve.

Organizace sběru objemového a nebezpeč-
ného odpadu nedoznala větších změn a pro-
vádí se 3× ročně volným přistavováním kon-
tejnerů na již známých stanovištích. Zakou-
pení známky na celoroční svoz domovního 
odpadu opravňuje plátce (vyjma podnikatel-
ských subjektů) využívat jak nádoby na sepa-
rovaný sběr tak i velkoobjemové kontejnery. 
Z novinek systému je možno ještě připome-
nout zavedení sběrných nádob o objemu 70 l 
pro osamělé žijící občany a povinnost proká-
zat se přihláškou do systému při odkládání 
velkoobjemového a nebezpečného odpadu.

O příznivé reakci občanů na tento nový sys-
tém svědčí již jen to, že počet sběrných ná-
dob vzrostl z 587 na konci roku 1999 na 888 
v lednu 2 000 a na 975 v prosinci téhož roku. 
Nárůst počtu sběrných nádob se projevil ve-
lice zřetelně ve snížení počtu černých skládek 
a množství odpadu pohozeného v příkopech 
kolem cest, na březích potoků a dalších odleh-
lejších místech území města. 

Jistě budou pro vás zajímavá také čísla 
o ročním výskytu jednotlivých druhů odpadů 
a finanční částky, které jsou vynakládány na 
likvidaci těchto množství odpadů. Určitý pře-
hled o tom vám poskytne tabulka na následu-
jící straně.

Více než 700 tun odpadů není určitě málo 
a i potřebné finanční prostředky na jejich 
likvidaci jsou poměrně vysoké. Část v ta-
bulce uvedených celkových nákladů je hra-
zena z ročních poplatků občanů za svoz od-
padů a zbývající část, která představuje víc 
než jednu třetinu celkových nákladů, je kryta 
z rozpočtu města.
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 Město se také v loňském roce zapojilo do 
systému EKO-KOM, jehož prostřednictvím 
je ve smyslu § 19 Zákona o odpadech realizo-
ván zpětný odběr a využití obalů, uváděných 
na trh průmyslovými podniky. Těch 10,72 t 
separovaných plastů uvedených v tabulce zna-
mená, že téměř 180 000 ks plastových PET 
láhví bylo v našem městě za loňský rok vrá-
ceno do recyklačního procesu. Separace skla 
a plastů a jejich předání k dalšímu využití 
je zpoplatňována. V závislosti na hmotnosti 
separovaných odpadů přináší tak i určitý fi-
nanční přínos pro město. V loňském roce to 
prozatím znamenalo částku 14 292 Kč.

Přesto, že existuje v našem městě ještě 
pár občanů, kteří nejsou do systému zapojeni, 
a to buď z důvodů faktické nepřítomnosti 
v městě nebo tvrdí, že v městě neprodukují 
žádný odpad, jsme přesvědčeni, že zavedení 
nového systému nakládání s komunálním od-
padem v loňském roce bylo velice úspěšné. 
Bez vás občanů by však byl jakýkoliv i sebe-
lepší systém k ničemu. Dík vám všem, kteří 
jste se k němu přihlásili a dodržujete ho.

místostarosta Pavel Káňa 

Městský úřad oznamuje občanům, kteří 
dosud nezaplatili za odvoz komunál-

ního odpadu za I. čtvrtletí 2001, nechť tak 
učiní nejpozději do 15. dubna 2001.

Platební podmínky:
- v hotovosti proti příjmovému dokladu 

MěÚ Brušperk, vystaveným na Informačním 
centru

- složenkou na účet města Brušperku ve-
dený u GE Capital Bank ve Frýdku-Místku, 
č. ú. 19-95126-764/0600, variabilní symbol: 
číslo popisné domu

- příkazem k úhradě na účet města 
Brušperka vedený u GE Capital Bank ve Frýd-
ku-Místku, č. ú. 19-95126-764/0600, varia-
bilní symbol: číslo popisné domu

Sběr nebezpečných a velko-
objemových odpadů

Městský úřad 
v Brušperku oznamuje 
občanům, že ve spolu-
práci s firmou Marius 
Pedersen, a. s., bude 
proveden sběr nebez-
pečných a velkoobje-
mových odpadů z do-

mácností.
Sběr bude proveden v sobotu 7. dubna 2001 

na těchto stanovištích:
1. křižovatka Krmelínská - Staroveská
 v době od 7.30 do 8.15
2. u Cvekova mostu, ul. Družstevní
 v době od 8.30 do 9.15
3. kotelna u ZŠ V. Martínka, ul. Spor-

tovní
 v době od 9.30 do 10.15
4. ul. Borošínská, u Kříže
 v době od 10.30 do 11.15

NÁZEV ODPADU                                        [ t ]                        NÁKLADY [Kč]
                za svoz           za uložení
            na skládce
SMĚSNÝ KOMUNÁLNÍ ODPAD 583,440 701176,00 
NEBEZPEČNÝ ODPAD 7,304  
SKLO 20,480 56002,00 
PLASTY 10,720  
HŘBITOVNÍ ODPAD, SMETKY 66,100 23427,00 24795,00
ODPAD Z KOŠŮ A NÁDOB 32,050 80095,50 
PRŮBĚŽNÝ SOUČET  860700,50 24795,00
CELKEM 720,094 885495,50



č. 4    Brušperský zpravodaj     5

5. křižovatka Dr. Martínka - K Pastev-
níku

 v době od 11.30 do 12.15
6. ul. Dráhy, u telefonní budky
 v době od 12.30 do 13.15

V uvedené době bude moci každý občan, 
který je přihlášen do systému nakládání s ko-
munálním odpadem na území města Brušperk 
a který předloží potvrzení, bezplatně odevzdat 
na uvedených místech odpady v následujícím 
sortimentu:

olejové automobilové filtry - plechovky se 
zbytky barev - monočlánky - autobaterie - 
zářivky, výbojky - znečištěné láhve a sklo 
od chemikálií - zbytky přípravků na hubení 
škůdců a postřiky - staré kosmetické pří-
pravky - staré léky - vyjeté motorové oleje - 
ředidla, mořidla, rozpouštědla, lepidla - plas-
tové obaly a nádoby od škodlivin - olejem, va-
zelínou, barvami znečištěné textilie - fotoche-
mikálie - ojeté pneumatiky - obaly od sprejů - 
televizory - rádia - ledničky - domácí elektro-
spotřebiče - matrace - WC mísy - umyvadla 
- koberce - linolea - kočárky - křesla - gauče 
atd.

Přijímán nebude popel, klasický železný 
šrot, sklo, vyseparované plasty.

Občané, kteří do systému zapojeni nejsou, 
mají možnost odpady odevzdat za úplatu.

Úhrada bude provedena ihned po předání 
odpadu. Ceny jsou stanoveny ceníkem pro 
nakládání s komunálním odpadem na území 
města Brušperka. Ceník bude vyvěšen opě-
tovně na úřední desce od počátku měsíce 
dubna 2001.

Jelikož tyto sběry budou v našem městě or-
ganizovány každoročně (3× nebo 4×), není 
důvod, aby některé z těchto odpadů končily 
v popelnicích, kamnech anebo dokonce ve 
volné přírodě.

Věříme, že každý z Vás, kdo takovéto 
odpady vlastní, využije výhodné příležitosti 
a akce se zúčastní. 

Za přispění k ochraně životního prostředí 
Vám děkuje vedení města a Městský úřad 
Brušperk.

Svoz komunálního 
odpadu 
Svozový kalendář A
zelená - odvoz každý týden
žlutá - odvoz 4. 4., 11. 4., 25. 4. 
červená - odvoz 11. 4. a 25. 4. 
fialová - odvoz 18. 4.
fialová + žlutá - 11. 4.
Platí pro tyto ulice: Krmelínská, Staroveská, 

Veselíčko, Družstevní, Policejní, Nábřeží, Za-
hradní, Polní, K Šištotu, Jožky Matěje, Spor-
tovní, Oblouk, U Tří lip, K Svaté vodě, Fry-
čovická, Skalka.

• samolepka fialová + žlutá svozový den 
platí pouze pro ulice: Krmelínská, Staroveská, 
Veselíčko

Svozový kalendář B
zelená - odvoz každý týden
žlutá - odvoz 4. 4., 11. 4., 18. 4., 2. 5.
červená - odvoz 4. 4. a 18. 4. 
fialová - odvoz 4. 4., 25. 4.
fialová + žlutá - 11. 4.
Platí pro tyto ulice: Na Vyhlídce, Studniční, 

Dr. Martínka, Novosady, Antonínov, Boro-
šínská, Klepary, K náměstí, Náměstí Komen-
ského, Kostelní, Zádvoří, Valy, Soukenická, 
K Pastevníku, Dráhy, Hřbitovní, Sv. Flori-
ána, Kovářská, Bártkova, Gruntovní.

• samolepka fialová + žlutá - svozový den 
platí pouze pro ulice: Borošínská, Antonínov, 
Studniční, Na Vyhlídce, K Pastevníku

Vážení občané, majitelé psů!
Když půjdete se svými pejsky na procházku, 

ukliďte po svých miláčcích tak, jak to dělají 
v ostatních městech. Naše okolí bude hezčí 
a zdravější.

Mgr. J. Neuwirthová

Bezplatná právní pomoc je v kanceláři 
č.105 na městském úřadu v úterý 3. 4. 

a 17. 4. 2001 od 15.00 do 17.00 h.
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Vážení spoluobčané,
prostřednictvím Brušperského zpravo-

daje jste byli informováni o tom, že v rámci 
zákona vznikl při zastupitelstvu města kont-
rolní výbor. 

První schůzka Kontrolního výboru se usku-
tečnila 13. 3. 2001. Projednali jsme plán 
práce na I. čtvrtletí 2001 a připravili před-
běžný plán kontrolních akcí na II. pololetí.

Domníváme se, že je mnoho věcí, které se 
musí prověřit už jen proto, aby neměli ob-
čané pocit, že se nepracuje na radnici tak, jak 
by si představovali.

Potřebujeme ale i pomoc od Vás, občanů. 
Protože víme, že mnozí z Vás mají obavy z vy-
stoupení na zasedáních zastupitelstva, nebo 
při jednání na MěÚ, nabízíme řešení.

V prostorách radnice, naproti bývalé bance, 
bude od 1. 4. 2001 umístěna skříňka s nápi-
sem Kontrolní výbor. Do této skříňky můžete 
vkládat své připomínky na cokoli, co Vás tíží 
a co se dle Vašeho názoru může udělat, nebo 
změnit.

Skříňka bude uzamčena a bude jedenkrát 
týdně vybírána předsedou Kontrolního vý-
boru, který se bude na nejbližším zasedání 
Vašimi připomínkami zabývat. Do třiceti dnů 
odpovíme. Pokud budou připomínky ano-
nymní, dostanete odpověď prostřednictvím 
Brušperského zpravodaje. Chtěla bych jen po-
dotknout, že Kontrolní výbor je zodpovědný 
pouze zastupitelstvu, na jehož zasedání tyto 
připomínky budou projednávány. Nepodléhá 
Radě města, ani starostovi města.

Žádáme Vás proto, využijte této možnosti 
a spolupracujte s Kontrolním výborem. Na 
Vás všech záleží, aby zastupitelé, kterým jste 
dali ve volbách svůj hlas, řešili problémy, 
které se týkají všech občanů našeho města.

Růžena Bratterová, 
předseda Kontrolního výboru 

Své významné životní jubileum oslaví 
v měsíci dubnu tito naši občané:

Vagera Jiří 94 let
Slatinská Anna  92 let

Pavlištík Zdeněk 89 let
Holková Jiřina 89 let
Laníková Ludmila 83 let
Cigánek Kamil 82 let
Jeřábková Zdeňka 81 let
Parmová Vlasta 81 let
Smolíková Anežka 81 let
Huková Ludmila 81 let
Studénková Jiřina 81 let
Milotová Anna 80 let
Sbor pro občanské záležitosti 

města a Městský úřad 
v Brušperku přejí všem pevné 
zdraví, spokojenost a životní po-
hodu.

• Město Brušperk společně s kulturní ko-
misí města zvou všechny děti na loutkovou 
pohádku „Strašidlo Bublifuk“. Pohádka vy-
práví o líném princi, strašidle, které terori-
zuje hrad a hodné dívce Marušce, díky které 
všechno dobře dopadne. 

V sobotu 14. dubna 2001 v 16.00 hodin 
v sále Základní školy V. Martínka v Brušperku. 
Hraje loutkoherecký soubor Skřítci. Vstupné: 
děti 20 Kč, dospělí 30 Kč. Předprodej vstupe-
nek je v Informačním centru Brušperk, J. A. 
Komenského 9, tel. č.: 0658/666 271.

• Výtvarné centrum Chagall v Národním 
domě v Brušperku Vás zve na výstavu gra-
fiky HELENY SALICHOVÉ. Výstava po-
trvá do 25. 4. 2001. 

Srdečně Vás zveme na vernisáž obrazů 
JIŘÍHO KOLÁŘE, která se koná ve čtvrtek 
26. 4. 2001 v 17.00 hodin v Galerii Chagall 
v Národním domě. Úvodní slovo Jiří Bohdá-
lek. Výstava potrvá do 6. 6. 2001.

Snad v zahraničí nejznámější český umě-
lec Jiří Kolář (1914) se začal prosazovat 
v umělecké tvorbě nejprve jako básník (sbírky 
Křestný list, Mistr Sun o básnickém umění, 

Z kultury
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Černá lyra, Básně ticha, Očitý svědek a další), 
jako spoluzakladatel a jeden z teoretiků Sku-
piny 42. V roce 1949 se poprvé pokusil o ob-
razovou interpretaci své básně a počátkem še-
desátých let pozvolna přechází k výtvarnému 
umění. Od typogramů a koláží písem rozma-
nitého druhu se dostal k propojování slav-
ných výtvarných děl minulosti a vytvořil řadu 
specifických metod koláží, které pak popsal 
v publikaci Dictionnaire Dés méthodes (Pa-
říž 1991), obsahující na 120 metod koláží. 
K základním metodám patří roláž, chiasmáž, 
muchláž, proláž, magritáž a jiné. Některé 
z nich Vám představíme na výstavě.

Památník Vojtěcha Martínka
Národní dům Brušperk, J. Á. Komenského 9, 

tel. 0658 666 271.
Případné návštěvy se mohou hlásit v Infor-

mačním centru Brušperk.

Připravujeme:
• Nostalgie s Krylem
Vystoupení Pepy Nose a Jana Kryla.
Středa 2. května v 18.30 hod. v sále Národ-

ního domu v Brušperku

• Screamers „Z pohádky do pohádky“
Nový revuální program nejznámější praž-

ské travesti skupiny SCREAMERS.
Sobota 9. června 2001
Vstupné: 150 Kč, 100 Kč.

Co bychom o našem 
patronovi měli vědět?
Podle legendy pochází ze 3. století z oblasti 

dnešního Turecka. Byl římským vojákem. Za 
zabití draka, který sužoval krajinu, žádal po 
obyvatelích, aby se dali pokřtít. Pronásledo-
vateli křesťanů byl zajat, mučen, nakonec sťat. 
Jméno Jiří a legendu přinesli do Evropy kři-
žáci. Úcta a tradice se šířila po celé Evropě. 

Svatý Jiří je zobrazován jako rytíř s mečem 
a štítem s křížem, častěji jako jezdec na koni, 

který zabíjí draka - symbol zla. Tak byl zná-
zorňován významnými středověkými umělci. 
Obrazy světce najdeme i ve významných svě-
tových obrazárnách. Jako patron je uctíván 
v mnoha zemích. Jen v Anglii je mu zasvě-
ceno 160 kostelů. Jméno země Gruzie (Geor-
gie) je odvozeno od jeho jména. 

Na základě statistiky Ministerstva vnitra 
ČR je Jiří v naší republice nejčastějším jmé-
nem. 

Křížová cesta-areál kostela
Náš kostel je 27 m 34 cm dlouhý, 10 m 

43 cm široký. Věž nad hlavním vchodem je vy-
soká 43 m 6 cm (Vlastivěda moravská, 1915).

Celý areál ohraničuje zeď s kapličkami kří-
žové cesty. Pocházejí z 18. století (1781). Za 
P. K. Goldmanna je opravil p. Alois Ranocha 
a p. Rudolf Krompolc, obrazy p. Jan Bitner 
ze Staříče. Dne 1. 5. 2000 zahájila jejich ge-
nerální opravu fa Kamil Zátopek z F-M. Byla 
provedena drenáž. Oprava bude dokončena 
letos. Nátěr fasády, kapliček i krytina budou 
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Klub důchodců

shodné s kostelem. Dokončena bude i oprava 
márnice. Restaurován bude i cyklus obrazů. 
Pocházejí z roku 1881–1883 od malíře Anto-
nína Svobody z Příbora. Jsou malovány na 
zinkový plech. Jejich oprava bude velmi ná-
ročná.

Areál kostela je důstojnou ozdobou našeho 
města. Zaslouží dodržování čistoty a po-
řádku. 
Připravila J. Neuwirthová, kronikářka města

Ve čtvrtek 8. 3. 2001 se konala Výroční 
členská schůze klubu důchodců v Brušperku 
v restauraci Na Letné. Děkujeme všem spon-
zorům: Řeznictví Uher, Lékárna U Matky 
Boží, Lékárna U sv. Jiří, Květinářství Ada-
musová, Ovoce-zelenina Brix, Elektro Cvek 
Martin, Trafika Glabazňová, Řeznictví Hum-
plík, Likérna Hill´s, Firma Elkos Janečka, 
Textil Jurásek, Kniha Lenka, Železářství Mi-

lota, Obchodní dům Nesit, Drogerie Šubert, 
Obuv Šodek, Gardencetrum Šimečka, Po-
traviny Treutler, Potraviny Vilkusovi, Ma-
so-uzeniny Vicher, Potraviny Vichrová, Ho-
dinářství Káňová, Levné oděvy Vašicová, 
Levné oděvy Žídek, Firma Raval Ranocha, 
Pohostinství Hynečka.

Plán činnosti
• Čtvrtek 5. 4. 2001 v 15.00 h
Schůzka ročníku 1933. Paní Kubalová, Tyleč-
ková
• Neděle 8. 4. 2001 v 16.00 h 
Varhanní koncert se zpěvem, chrám sv. Jiří. 
Vstupné 30 Kč.
• Úterý 10. 4. 2001 v 15.00 h
Schůzka bývalých pracovníků Tesko. Paní 
Červenková
• Středa 11. 4. 2001 v 6.30 h
Odjezd na burzu do Polského Těšína od za-
stávky Brušperk - střed. Paní Kuchařová
• Středa 11. 4. 2001 v 16.15 h
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Sport
Zprávy SK Brušperk
Výsledky 2. ročníku halového turnaje 

v kopané ve Staré Vsi n. O.
Žáci:  1. Stará Ves n. O.
 2. Brušperk A
 3. Hukvaldy
 4. Palkovice
 5. Brušperk B
 6. Staříč A
 7. Chlebovice
 8. Staříč B
Přípravka:  1. Staříč A

 2. Chlebovice
 3. Brušperk A
 4. Brušperk B
I když se na poslední chvíli kvůli chřipkové 

epidemii odhlásila 4 družstva přípravky, kva-
litě turnaje to neuškodilo a naše mládež si při-
šla na své. Stalo se tak i díky sponzorům, kte-
rým chci poděkovat za spolupráci. Jsou to: 
SMOPO, p. Ranochová L., p. Glabazňová Z., 
p. Bradáčová, p. Kaletová, Potraviny Treut-
ler, Vilkusová, Vicher, Štalmachová, p. Hum-
plík, p. Konečný V. a Lékárna U sv. Jiří. 

Za SK Brušperk Makúch Petr

SK Brušperk startuje do 
soutěží jaro 2001
Kopaná v měsíci dubnu:
Muži - I. B. třída 
Ne 1. 4. v 10.00  Brušperk - Štramberk
Ne 8. 4. v 16.00  Hutisko - Brušperk
Ne 15. 4. v 10.00  Brušperk - Ostravice 
Ne 22. 4. v 16.30  Hukvaldy - Brušperk
Ne 29. 4. v 10.00  Brušperk - Odry

Dorost - ŽS sk. B
Ne 8. 4. ve 13.45  Frýdlant - Brušperk 
So 14. 4. ve 14.00 Brušperk -  Frenštát p. R.
Ne 22. 4. ve 14.15 Příbor - Brušperk
So 28. 4. ve 14.00  Brušperk - Odry

Žáci “A” - OP
So 7. 4. v 9.30  Fryčovice - Brušperk
So 14. 4. v 9.30  Brušperk - Bystřice
So 21. 4. v 9.30  Frýdlant - Brušperk
So 28. 4. v 9.30  Brušperk - Hukvaldy

Žáci “B” - OS sk. A
So 7. 4. v 9.30  Brušperk - Janovice
So 14. 4. v 9.30  St. Město - Brušperk
So 21. 4. v 9.30  Brušperk - Sedliště
Ne 29. 4. v 14.30  Chlebovice - Brušperk 
Do jarní části sezóny 2000–2001 nastupuje 

naše mužstvo s cílem uhájit první místo a vy-
bojovat postup do 1. A třídy. Zimní příprava 
proběhla podle plánu, tréninku se zúčastnilo 
v průměru 12 hráčů. Sehráli jsme pět pří-

Odjezd na plavání do Nového Jičína od za-
stávky Brušperk - střed. Zápis denně v klubu. 
Cena: členové 40 Kč, ostatní 45 Kč, děti 30 Kč. 
Paní Kučerová
• Čtvrtek 12. 4. 2001 v 17.00 h
Výborová schůze KD s důvěrníky. Paní Stra-
košová
• Středa 17. 4. 2001 od 9.00 do 11.00 h
Zápis na burzu do Polského Těšína na květen 
2001. Paní Kuchařová
• Neděle 22. 4. 2001 od 9.00 do 12.00 h
Den otevřených dveří v klubu důchodců na 
pouť v Brušperku. Paní Kochánková
• Úterý 24. 4. 2001 v 8.00 h
Odjezd od hlavní zastávky na zájezd do Bes-
kyd - Malenovice. Cena 50 Kč. Zápis denně 
v klubu u služby. Pan Ing. Míček
• Středa 25. 4. 2001 v 16.15 h
Odjezd na plavání do Nového Jičína od za-
stávky Brušperk - střed. Zápis denně v klubu. 
Cena: členové 40 Kč, ostatní 45 Kč, děti 30 Kč. 
Paní Kučerová
• Čtvrtek 26. 4. 2001 v 16.00 h
Promítání videokazety 13. Všesokolského sletu 
v Praze. Paní Mgr. Kubíková
• Pondělí 30. 4. 2001 v 17.00 h
Výborová schůze klubu důchodců. Paní Stra-
košová
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pravných střetnutí a hlavním kladem bylo, že 
se nám vyhýbala zranění. Až v posledním 
přípravném zápase v Polance se zranili Igor 
Juroš a Aleš Strakoš, ale věříme, že do za-
čátku sezóny budou v pořádku. V kádru do-
šlo oproti podzimu k minimálním změnám. 
Odešel Karel Semelka na půlroční hostování 
do Frenštátu p. R. Přišli útočníci Boris Še-
včík z Fryčovic a Petr Vokoun z Palkovic. 
Hostování prodloužil Jiří Prokop. Z vojen-
ské služby se k 1. dubnu vrátí David Bern-
klaun. Přípravu absolvovali i dorostenci Šrá-
mek a Čilok, kteří přišli na přestup z NH Os-
trava. 

Ing. Stanislav Slovák

Stolní tenis
Mistrovská utkání
Celkem úspěšně si vede 5 družstev dospě-

lých tělovýchovné jednoty Sokol Brušperk 
v dlouhodobých mistrovských soutěžích, které 
se blíží k závěru. “A” v divizi je již za-
chráněno. “B” v oblastní soutěži udržuje 
6. příčku. “C”, “D” a “E” v okresních soutě-
žích hrají v polovině tabulek bez existenčních 
problémů.

Výsledky:
Divize -Brušperk “A”
Sedlnice 9/9, Vítkovice “B” 10/1, Český Tě-
šín 9/9
Oblastní soutěž - Brušperk “B”
Vratimov “B” 3/10, NH Ostrava “C” 1/10, 
Slezan FM “B” 3/10
Okresní přebor - Brušperk “C”
Pstruží 8/10, Raškovice 6/12, Frýdlant “C” 
7/11, Ropice “B” 8/10
Okresní soutěž I. tř. - Brušperk “D”
Jablunkov 13/5, Atom FM 3/15, Komorní 
Lhotka 9/9, Janovice 12/6
Okresní soutěž III. tř. - Brušperk “E”
Horní Datyně “C” 4/14, Horní Datyně “D” 
9/9, Krmelín “B” 17/1

V dubnu zbývá odehrát
Sobota 7. dubna 2001 

“A” - venku Sedlnice

“B” - venku Vratimov “B”
“C” - doma Horní Datyně “B” - ve 14.00 h
“D” - venku Lískovec
“E” - doma Vratimov “D” - v 10.00 h
Josef Rychlík, Tělovýchovná jednota Sokol 

Brušperk

Žijí mezi námi - žili mezi 
námi

Při procházce hřbitova jsem si povšimla ná-
hrobků některých našich občanů, pro které 
je tento rok významným. Vybrala jsem dva. 
Vím o nich, že měli naše město rádi, že mu 
věnovali svůj volný čas i finanční prostředky. 
To mě přivedlo k rozhodnutí věnovat jim ně-
kolik řádků jako dík.Věnujte jim vzpomínku 
i Vy. 

Pět let uplynulo od rozloučení s P. Karlem 
Goldmannem. V naší farnosti působil 10 let. 
Velkou péči věnoval opravě památek a nechal 
vymalovat kostel. 

Před dvaceti lety jsme se za velké účasti 
občanů rozloučili s. P. Václavem Turečkem, 
duchovním otcem naší farnosti. V Brušperku 
působil celých padesát let. Všichni občané 
na něj stále s úctou vzpomínají. Ovládal něko-
lik jazyků. Vytvořil si bohatou a hodnotnou 
knihovnu. V době 2. svět. války byl vězněn. 
Po návratu věnoval brušperským dětem sošku 
Pražského Jezulátka. Za jeho působení došlo 
ke generální opravě kostela (1968). Do práce 
se tehdy zapojilo celé město. Oprava byla sou-
částí příprav na oslavy 700 let založení města. 
P. Tureček získal hodnost „církevní rada“. 

Tělesné pozůstatky obou kněží jsou uloženy 
v kněžské hrobce na našem hřbitově.

Připravila Mgr. J. Neuwirthová
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Žádost o pomoc
Obracíme se na Vás, spoluobčany, s žá-

dostí o pomoc při zajištění schodišťové plo-
šiny pro pohybově postižené děti, které na-
vštěvují nebo v blízké době budou navštěvo-
vat Základní školu V. Martínka v Brušperku.

V současné době se jedná o Honzíka Zajace, 
pro něhož se plošina již stává nutností pro 
další vzdělávání na brušperské škole.

V Brušperku se však nejedná pouze o něj, 
ale také o další děti, které budou toto zařízení 
denně využívat. 

Jelikož pořizovací cena není malá (cca 
600 tisíc Kč), obracíme se touto cestou i na 
Vás, spoluobčany, s prosbou o jakýkoliv fi-
nanční příspěvek na zřízení této plošiny. Vě-
říme, že se nám tuto potřebnou částku podaří 
zajistit a dětem, které mají život již tak dost 
zkomplikovaný, alespoň trochu ulehčíme. 

Pokud se rozhodnete nám pomoci, můžete 
finanční částku uhradit na účet školy 
156080940/0600 vedený u GE Capital Bank 
ve Frýdku-Místku, přenechat v hotovosti proti 
příjmovému dokladu a Darovací smlouvě 
přímo v ZŠ nebo odevzdat v Hodinářství paní 
Vendulky Káňové na náměstí. Všechny takto 
získané peníze budou výhradně použity na zří-
zení schodišťové plošiny pro postižené děti 
v brušperské škole.

Za děti, které Vaši pomoc potřebují - Filipa 
Pavlase, Vojtěcha Kovala, Jana Fulnečka, Pa-
trika Mecu a Jana Zajace - Vám děkují jejich 
rodiče. 

90 let organizovaného 
včelařství v Brušperku
Před 90 lety, dne 26. února 1911, byl zalo-

žen „Včelařský spolek pro Brušperk a okolí“. 
Přes různé společenské změny a reorgani-
zace existuje stále. V současné době jako 
Základní organizace Českého svazu včelařů 

v Brušperku. Sdružuje 
pouze včelaře z našeho 
města. 

V uplynulých 90 le-
tech byly roky úspěšné, 
ale i takové, kdy čin-
nost spolku upadala. 
Vždy se však dokázala 
obnovit. Pokračuje do-
dnes. Posledním obdobím útlumu byl pře-
chod na tržní hospodářství, kdy několikaná-
sobně stouply ceny cukru, včelařských pomů-
cek a potřeb, zatímco cena medu zůstávala na 
původní výši. Stavy včelstev prudce klesaly. 
V Brušperku z 279 včelstev v roce 1988 na 
151 včelstev v roce 1995.

Státní orgány si ale uvědomily, jaké nepříz-
nivé dopady může mít pokles stavu včelstev 
na opylování rostlin. Med můžeme dovézt, 
ale opylovací činnost ne. Od roku 1995, kdy 
je poskytována včelařům „Dotace na rozvoj 
včelařství“, se pokles počtu včelstev zastavil 
a začalo jich přibývat. 

Městský úřad v Brušperku každoročně při-
spívá na činnost včelařů určitou finanční část-
kou, která je využívána na nákup léčiv proti 
varroáze, která znamená v současné době nej-
větší nebezpečí pro naše včelstva. Není to ne-
moc, jak si mnozí myslí, je to parazit, který 
se živí krví včelích larev a včel. Varroáza se 
šíří velmi rychle a způsobuje, že včely se líh-
nou poškozené a neschopné létat. Bez pomoci 
člověka by včelstvo brzy uhynulo.

V současné době má ZO ČSV v Brušperku 
33 členů. Ti se starají o 240 včelstev, která 
jsou rovnoměrně rozmístěna po celém kata-
stru města. Zajišťují tak opylování, a tím 
dobré výnosy u ovocných stromů, keřů, zele-
niny, zemědělských plodin i planě rostoucích 
rostlin.

Nejznámějším včelím produktem, který 
všichni dobře znají, je med. Medem se ro-
zumí potravina přírodního charakteru, která 
je vytvořena společenstvím včel z nektaru 
nebo z medovice živých částí rostlin, kterou 

Různé
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včely sbírají, přetvářejí, kombinují se svými 
specifickými látkami, uskladňují a nechávají 
zrát v plástech.

Med přímo od včelaře, tuzemský český 
med je zaručeně čerstvý, kvalitní. Neobsa-
huje žádné konzervační přípravky, je to čistý 
přírodní produkt. Odpovídá zdravé výživě. 
Přitom se v ČR spotřebuje pouze 0,4 kg medu 
na osobu. Je to několikanásobně méně než 
v zemích EU. 

Ten, kdo kupuje med přímo od včelaře, 
přispívá zároveň k udržení stavu včelstev 
v místě, a tím k zajištění dostatečného opylení 
zahrad a polí. 

Význam chovu včel nespočívá pouze v zís-
kávání včelích produktů. Med, vosk, pyl, pro-
polis, včelí jed, mateří kašička to vše tvoří 
pouze jednu desetinu užitné hodnoty včel. 
Hlavní a nezastupitelné místo má včela v pří-
rodě jako opylovač. Je to činnost, která se 
nedá změřit a přesně finančně vyčíslit. Je to 
práce, kterou tak včelaři bez nároku na od-
měnu věnují všem. Tři čtvrtiny těchto hodnot 
vytvářejí drobní včelaři ze záliby vedle svého 
normálního zaměstnání. Je těžko si předsta-
vit hospodářsky užitečnější a prospěšnější čin-
nost než tu, kterou ve svém volném čase vy-
konávají včelaři. 

Včely v Brušperku byly už odedávna. První 
zmínka je z roku 1591. Jsou zde a musí být 
i nadále. Včelaři v Brušperku budou stále usi-
lovat, aby zde byl dostatečný počet zdravých 
včelstev a aby včelařská organizace úspěšně 
pracovala ku prospěchu včelařství v našem 
městě i nadále.

Josef Jurok,
předseda ZO ČSV

Myšlenka jednotné Evropy
Sjednocení Evropy bylo už v 10. století 

pod praporem křesťanství snem, ve kterém 
hrály Čechy důležitou úlohu. Vyvražděním 
rodu Slavníkovců (r. 995) a zavražděním Voj-
těcha Slavníkovce, prvního českého biskupa, 

který byl nazýván prvním Evropanem, se roz-
plynul. 

Den jeho zavraždění 23. 4. 997.
V kalendáři 23. 4. sv. Vojtěch.

Mgr. J. Neuwirthová

Dne 17. 3. 2001 byl v restauraci u p. Hy-
nečka Na Letné osmý sraz rodiny Štal-

machů a jejich rodinných větví. Zúčastnilo 
se ho 90 rodinných příslušníků. Za náročnou 
a obětavou přípravu setkání děkují paní Lud-
mile Ranochové a paní Růženě Bratterové čle-
nové rodu.

O původu Svaté vody
Slepá žena ze Starého Jičína měla podivu-

hodný sen. Zdálo se jí, že má jít do vzdále-
ného místa k městečku Brušperku na hukvald-
ském panství. Zjevilo se jí místo, kde dnes 
stojí kaple Sedmibolestné Panny Marie. Měla 
se vydat na pouť do Brušperku a tam prý na-
lezne pod kaplí sv. Jana a Pavla na chodníku 
důlek s vodou, která ji zbaví slepoty.

A skutečně, na brušperskou pouť nebohou 
ženu dovezl její otec. Z Brušperka sem došla 
pěšky a celou cestu se modlila. Nepatrnou 
stružku nalezli a vodou si potřela oči a stal 
se zázrak. Žena prohlédla a spatřila krásy, 
které jí dříve nebylo souzeno vidět. Pramínek 
pak začali lidé hojně navštěvovat a nazvali jej 

„svatou vodou“. Pak zde vystavěli i kapli.
Jinou pověst vyprávěl dědeček Brumovský 

Karlu Špačkovi z Brušperku. Bylo to na konci 
17. nebo na začátku 18. století. Jedné zbožné 
osobě v sousední obci Trnávce, slepé od na-
rození nebo po prodělané nemoci, se ve snu 
zjevila Panna Maria a dala jí pokyn, aby šla 
do Brušperka a tam u křižovatky polních cest 
rozhrabala kopenec a obraz tam nalezený za-
věsila na strom u studánky níže se nalézající. 
V té studánce, aby se umyla a pak, že pro-
hlédne. Na druhý den šla žena se svou ošetřo-
vatelkou a v zemi skutečně našly obraz Sed-
mibolestné Matky Boží. Pak šly obě až ke 
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studánce pod lípou na mezi, která oddělovala 
farní a měšťanskou roli. Omyla si vodou ze 
studánky obličej a zázračně prohlédla. Záhy 
zde vystavěli malou dřevěnou kapli.

Obdobně vyprávěl i nejstarší brušperský 
občan, sedmaosmdesátiletý Antonín Mřihlad, 
domkář na čísle 122, který se narodil 
v roce 1789. Nynější kaple byla vystavěna 
kolem roku 1817 nákladem Tomáše Míčka 
z Brušperka. Údajně mnoho dalších lidí zá-
zračná voda uzdravila, jen původní obraz prý 
museli přenést do farního kostela sv. Jiří, ne-
boť jej pasáci a pasačky poškozovali zapicho-
váním polního kvítí. Po svém přenesení zá-
zračně nabyl původní celistvosti a krásy. 
Z Knihy Pověsti a legendy Moravy a Slezska 

od Jiřiny a Jaromíra Poláškových vybrala 
Mgr. Jaroslava Neuwirthová

Informace pošty Brušperk
1. Dnem 30. 6. 2001 končí platnost banko-

vek:
a) hodnoty 1 000 Kč vzoru 1993, dál platí 

bankovky vzoru 1996 v hodnotě 1 000 
Kč.

b) hodnoty 5000 Kč vzoru 1993, dál platí 
bankovky vzoru 1999 v hodnotě 5 000 
Kč.

Výměna bankovek bude probíhat na poštách, 
u všech bank od 1. 7. 2001 do 30. 6. 
2004.

2. Pošta upozorňuje všechny adresáty oznáme-
ných zásilek, určených k vydání na poště 
u přepážky, že tyto zásilky se vydávají 
jen adresátu, který je uveden na zásilce 
v adrese, a který se prokáže průkazem to-
tožnosti (občanský průkaz, cestovní pas) 
a stvrdí převzetí zásilky poště. 

3. Pošta vydává pro uživatele Průkaz zmoc-
něnce - fyzické osoby, právnické osoby. 
Tento průkaz opravňuje:
- zmocněnce a druhého z manželů k přijí-

mání všech druhů zásilek, s výjimkou 

zásilek, určených do vlastních rukou, 
došlých na adresu zmocnitele

- zmocnitele a druhého z manželů k přijí-
mání všech zásilek adresovaných nezle-
tilým dětem

Průkaz platí ve spojení s průkazem totožnosti 
předložitele. Žádost o vystavení průkazu 
zmocněnce se podává na poště za poplatek 
25 Kč, platí 3 roky.

4. Nabídka služeb pošty pro Poštovní spoři-
telnu
- Zakládání PŽÚ s automatickým vydáním 

MAX karty (vedení účtu zdarma, slevy 
pro důchodce), spořící účty, PTV, TV 
k PŽÚ

- Zakládání PoK pro podnikatele
- Zakládání VK, VKM, VKD
- Zřízení služby pro majitele účtů PHO-

NE-BANKING (tf ověřování zůstatku na 
účtě)

- Zřízení služby pro majitele účtů HO-
ME-BANKING (obsluha účtu přes inter-
net)

- GSM-BANKING (obsluha účtu prostřed-
nictvím mobilního telefonu)

- Povolení přečerpání účtu - kontokorent
- Platební karty

Marcela Šodková, vedoucí pošty

A je tu jaro
Po zimě je tu jaro, a s ním i starý nešvar vy-

palování staré trávy. I když se na to každý rok 
upozorňuje, stále se to bere na lehkou váhu. 
Málokdo si uvědomuje, že tím ohrožuje neje-
nom životy drobných živočichů, kteří v trávě 
žijí, ale i svůj život. Stále hodně lidí si říká: 

„Proč bych se trápil s hrabáním, když oheň to 
udělá za mě“. A najednou zafouká vítr a ma-
lér je na světě. Z ohně, který měl být dobrý 
sluha, je zlý pán. Tak záleží na Vás, jestli se 
rozhodnete pro oheň nebo hrábě riskovat ně-
jakou pokutu, v nejhorším i svůj život. 

SDH Brušperk
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Výzva!
Pošta Brušperk přijme na dobu ur-
čitou 1 zaměstnance na doručovací 
službu pro střídání absencí u doru-
čovatelů s podmínkou, aby ucha-
zeč nebyl v evidenci pracovního 

úřadu.
Je možnost přijetí i důchodce. 
Další informace podá vedoucí 

pošty Marcela Šodková.

Pozvánka
Srdečně zveme občany Brušperka a přileh-

lého okolí na přednášku: „Jak posílit orga-
nismus na jaře?“, která se koná ve čtvrtek 
19. 4. 2001 v 18.00 h v sále Národního 
domu. Během přednášky budete moci ochut-
nat nový zdravý nápoj MOOL CAFE, kávu 
z indických bylin. Vstup zdarma. 
Těší se na Vás členové Společnosti zdravého 

životního stylu

Klub českých turistů 
v Brušperku 
• Sobota 7. 4. 2001 
Sraz v 6.45 h na za-

stávce Brušperk, střed, 
odjezd v 6.56 h. směr 
Frýdek -ČD

Výlety za poznáním 
vlasti - 2. výlet

Teplice nad Bečvou
Trasa: Hranice n. M. - Teplice n. Bečvou - 

Hranice n. M.
Doprava asi 100 Kč. Délka 12 km. Vede 

Lukáš Makúch a Jaroslav Duda. Obtížnost: 
lehká trasa. V Teplicích n. B. prohlídka Zbra-
šovských-aragonitových jeskyní.

• Sobota 14. 4. 2001 
Jarní tuláček - 3. ročník
Sraz v 9.30 h v restauraci U Ládi.
Délka trasy je asi 20 km a bude vedena po 

okolí Brušperka. Neleňte doma a přijďte po-
znat své blízké okolí!

• Sobota 28. 4. 2001
Eurorando 2001 - celoevropská turistická 

štafeta
Trasa: Bumbálka - Třeštík - Martiňák - Pus-

tevny. Délka 21 km.
Bližší informace budou upřesněny ve 

skříňce KČT na zastávce Brušperk - střed.
Na akcích jsou srdečně vítání i nečleni KČT 

potřebujete
poradit?
Poskytujeme servis

v těchto programech:
• Program daňových úlev

• Penzijní připojištění
• Stavební spoření
• Životní pojištění

• VIN - zabezpečení aut proti krádeži
• Zákonné a havarijní pojištění vozidel

Informace:
každou středu 10.00–18.00 hod.
čtvrtek 15.00–18.00 hod.

- budova restaurace U Tochy - přízemí
Jarmila Pustková, tel.: 0658 656 417, 

0737 144 675

Brušperk. Účast na akcích je na vlastní ne-
bezpečí. Cena za dopravu, obtížnost a délka 
trasy je jen orientační. Změna programu vy-
hrazena.

Turistice zdar!
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Akustic
ká

sign
aliz

ace

Stavebníci neváhejte

fa KOALA, spol. s r. o.
nabízí za příznivé ceny:

- prodej hutního materiálu
- drobné zámečnické práce 

s kooperací
- dělení a doprava materiálu na 

místo určení
Informace na tel.: 0604 - 959 386

Stavebníci neváhejte

Akustická signalizace stavu 
světel na vozidle!!!

- signalizuje akusticky nutnost zapnutí 
světel před rozjetím vozidla v zimním 

období (na letní období je možno signali-
zaci vypnout instalovaným vypínačem)

- signalizuje akusticky zapnutý stav světel 
při opouštění vozidla (trvale, bez závis-

losti na letním či zimním období)
- signalizuje akusticky zapnutý stav 

klíčku zapalování (trvale, bez závislosti 
na letním či zimním období)

Výroba, prodej a montáž: Šustala Lubomír 
PNEUSERVIS, Fryčovická 147, Brušperk

Tel.: 0658 666 488
Mobil: 0603 208 670

Cena: od 280 Kč (i s montáží) 

Opravy
chladniček a mrazniček 

všech typů
do 24 hodin

Petr Holaň, Ostrava-Nová Bělá
Tel. č.: 069 6731354,
mobil 0602 585 938

OPRAVA 
OBUVI

Roman Lariš
Soukenická č. 397

739 44 BRUŠPERK
Nabízí veškerou opravu obuvi v přijatel-

ných cenách na vysoké úrovni, v krátkých 
dodacích lhůtách od 1 do 6 dnů, popřípadě 

na počkání.

Provozní doba: 
úterý 16–18 h
středa 16–18 h
čtvrtek 16–18 h

Od kostela sv. Jiří
Vás povedou směrové šipky.
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Martin Badura
výroba a rekonstrukce pomníků, parapetů (mramor, žula, teraco)

sekání a opravy písma (zlato, stříbro, bronz, barvy)
broušení starého teraca přímo na místě (ochranný nátěr)

montáž pomníkových doplňků (lampy, vázy, dvířka)
desky kuch. linek (mramor, žula),

umyvadlové desky, obklady, dlažby, parapety, schody
údržba hrobů, výsadba květin

Provozovna: Vratimov, Frýdecká 2 (naproti hřbitova)
Pondělí–pátek 9.00–11.00 a 15.00–16.00, sobota, neděle 9.00–11.00

Privát: Vratimov, Okružní 618/11
Telefon: 069/67 33 190                 Mobil: 0603 145 739

A jsme tady zase!
Střechy 2001 a spousta spokojených 

zákazníků v roce 2000
Provádíme:
- zpracování střešního systému, následná dodávka 

a montáž 
- demontáže původních střešních krytin, tesařské vý-

měny neodpovídajícího bednění, krovů
- havarijní opravy střech i v zimním období
- předchozí opravy na pozdější rekonstrukci střechy 
- poradenství ke krytinám, stavu střechy, vhodnosti 

materiálu
Krytiny:
- montáž vzorkových střešních šablon Rannila, Lindab, 

pozink, hliník, Cembrit, Onduline, šindele aj.
- velmi oblíbené plastové šablony SK 1, vhodné i na 

obklad
- HYDROIZOLACE plochých střech kvalitními kau-
čukovými pásy s minerálními posypy

Střešní okna:
- Velux, Fakro, Prima Fenestra i klasické komínové 

výlezy
Okapové systémy:
- Satjamplast, Lindab, titanzinek, pozink, aj. 

Kontaktujte nás na telefonních číslech: 
0603 744 364, 0602 834 547. 

Těšíme se na spolupráci s Vámi!

Informační centrum
města Brušperk nabízí
• informační služby
• prodej map, pohlednic
• kopírování
Tel.: 0658 666 271
Občané, kteří chtějí odevzdat příspěvky 

do zpravodaje, mohou tak učinit v Informač-
ním centru Brušperk nejpozději do uzávěrky. 
O jeho otištění rozhodne Redakční rada. 

Pronajmu pole u zastávky Brušperk-
Chamrád, na podzim zorané.

K jarní výsadbě. 
Durčáková Jaroslava, 

Antonínov 610, Brušperk. 
Tel: 0658/666 017.

KAMENICTVÍ

Akce jaro v pneuservisu Brušperk
Sleva 10 % na pneu 165/70R13 OR57

Tel.: 0658/ 666 488
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PODLAHY
parketové, palubové, plovoucí

pokládka i renovace, možnost splátek,
pojištění, odborné poradenství

 �  0608 03 28 28
Martin PITUCHA, Vratimov, Na Vyhlídce 15/694

Zajistím další odborné práce v interiéru
vodo-topo-plyn, stěhování

Nově zavedená služba občanům
- Stavební spoření a úvěry ze stavebního spoření 
- Penzijní připojištění
- Pojištění majetku a motorových vozidel
- Pojištění životní a úrazové
- Flexibilní životní pojištění od 1. 1. 2001, odpočet od daňového základu
- Stavební spoření až 10 % vstupního poplatku - zvláštní prémie
- Flexibilní životní pojištění 50–100% první měsíční úhrady
- Bezplatně posoudím dosud uzavřené smlouvy od všech pojišťoven a navrhnu další postup
- Služba bude poskytnuta bez čekání v dohodnutou hodinu a na dohodnutém místě
- Profesionální přístup a doporučení nejvhodnější varianty

Finanční poradce Ing. Stanislav Šebesta

Kde:  suterén Národního domu Brušperk, náměstí J. A. Komenského 

Kdy:  denně od 8.00 do 20.00 hodin,
 v nepřítomnosti (návštěva klienta) volejte na uvedené tel. č.: 0658/669 355
 nebo mobil 0603 708 868.
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otevírací doba
 Pondělí–pátek 15–18 hodin
 Sobota  9–11 hodin
 Neděle  zavřeno

Každý nový zákazník prvních 14 dnů 50% SLEVA 
půjčovného!

Půjčovné od 10 do 35 Kč.
Třetí kazeta zdarma.

Videopůjčovna

ARNOLD
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